
 2من  1صفحة 
 

 وزارة الترّبية والتعّليم العالي

 المديريةّ العامّة للترّبية

 ات الرسميةّـدائرة الامتحان

 امتحانات الشّهادة الثاّنويةّ العامّة

 الاجتماع والاقتصاد عفر

 ةالاستثنائيّ  2019عـام لدورة ا

 2019وز تمّ  29الاثنين 

 للمكفوفين

الجغرافياة مسابقة في ماد     
 واحدةساعة  :ةالمد  

 الاسم:

 الرّقم:
 

 عالم الجنوب  عالم الشمال

اسم 

 الدولة

النمو 

الطبيعي 

للسكان 

 (بالألف)

 اسم الدولة

النمو 

الطبيعي 

للسكان 

 (بالألف)

 اسم الدولة

النمو 

الطبيعي 

للسكان 

 (بالألف)

 اسم الدولة

النمو 

الطبيعي 

للسكان 

 (بالألف)

نسبة السكان 

الذين يعانون من 

 (٪التغذية )نقص 

 المانيا

اقل من 

 صفر

 كندا

من صفر 

 10الى 

من صفر  الارجنتين

 10الى 
 اندونيسيا

 10من 

 20الى 

 24الى  5من 

 24الى  5من  المملكة المغربية تشيلي استراليا اوكرانيا

 بوليفيا اسبانيا ايطاليا
الى  10من 

20 

 فوق وما 25 اليمن

 فوق وما 25 ناميبيا ليبيا السويد كرواتيا
 باكستان ماليزيا فرنسا  

اكثر من 

20 

 24الى  5من 

روسيا   

 الاتحادية
 الجزائر

وما  20

 فوق
 24الى  5من  موريتانيا

الولايات   

 المتحدة
 فوق وما 25 تشاد  

 24الى  5من  منغوليا   النروج  
  فوق وما 25 مدغشقر        
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 :  (ربع علامة) (.1رقم ) المستندطبيعة حدّد  أولاا

 )علامتان( (، اختر الإجابة الصحيحة: 1من خلال المستند رقم ) ثانيًّا: 

دولة من عالم الشمال وأخرى من عالم الجنوب  -1 

يتراوح فيهما معدل النمو الطبيعي للسكان بين صفر و 

 بالألف:10

 كندا وأستراليا. -أ

 اسبانيا والأرجنتين. -ب

 السويد وبوليفيا.  -ج

نقص التغذية ل فيهما نسبة الذين يعانون من تسجّ  دولتان -2

 بالمئة: 25أكثر من 

 اندونيسيا والمملكة المغربية. -أ

 منغوليا ومدغشقر. -ب

 اليمن وناميبيا. -ج

معدل النمو الطبيعي للسكان بين فيها يتراوح  دولة -3 

 بالألف: 20صفر و

 ايطاليا. -أ

 ليبيا. -ب

 الجزائر. -ج

و  10دولة يتراوح فيها معدّل النمو الطبيعي للسكّان بين  -4

 بالألف: 20

 كرواتيا. -أ

 تشيلي. -ب

  ماليزيا. -ج
 

، استنتج مدى التجانس بين دول عالم الجنوب من حيث معدل النمو الطبيعي (1من خلال المستند رقم ) -1 ثالثا:

 للسكان، مبرّرًا استنتاجك بالدليل المناسب.

 

 )علامة واحدة(

التغذية في معظم دول عالم الجنوب، ، إلى ارتفاع نسبة الذين يعانون من نقص (1يشير المستند رقم ) -2 

 اوضح عاملين أديّا إلى هذا الواقع.

 

  )علامتان( 
 

عرف العالم تدفق السلع والمنتجات من عدد من   الاستثمارات الأجنبية الوافدة ) مليار دولار أميركي(

 -الشركات المتعددة الجنسيات مثل : شركة سوني

الى  ،عالم الشمالبيبسي ونستله .... التابعة  لدول 

عملت دول بعض اسواق دول عالم الجنوب ، حيث 

عالم الشمال على رفع الحمائيةّ من أمام منتجاتها والتي 

ر الى انهياكانت دول عالم الجنوب تتبناّها مما ادىّ 

انعكس سلباً على و، المؤسسات الوطنية في هذه الدول

لسكانها الذين  الاجتماعيةالاوضاع على اقتصادها و

  .ستوى معيشتهم وتفشي الفقر عندهمعانوا من تدني م

 

 word press.com)بتصرّف(        ب(   -2المستند رقم )

 السنة 

 الدول

2008 2011 2014 2017  

دول عالم 

 الشمال

 الولايات المتحّدة

 الأميركية

306.4 229.8 201.3 275.4  

  49.7 26 31.6 64.2 فرنسا

  15 24.6 42.2 89 المتحّدةالمملكة 

  25.2 29.2 31.6 74.4 روسيا الاتحّادية

دول عالم 

 الجنوب

  62.7 73.3 91.1 45 البرازيل

  29.7 28.6 24.7 27.8 المكسيك

  136.2 128.5 124 108.3 الصين
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 2من  2صفحة 
 

 (2من خلال المستند رقم )

 )علامة واحدة( أ(. -2ب(، وموضوع المستند رقم ) -2أ( ورقم ) -2طبيعة المستند رقم )حدّد   -1 رابعاا :

ات انتقال منتجعلى دول عالم الجنوب بفعل ، استنتج انعكاسًا سلبيًّا ب( -2من خلال المستند رقم )  -أ  -2 

 ، مبرّرًا استنتاجك بالدليل المناسب.الشركات متعددّة الجنسيات إليها

 )علامة واحدة(

، استنتج من بين عالمي الشمال ( 1أ( وبالاعتماد على المستند رقم ) -2من خلال المستند رقم )  -ب  

 .2017و 2008الاستثمارات الوافدة إليه ما بين عامي والجنوب ذلك الذي شهد تزايداً في قيمة 

 

 )نصف علامة(

 ، إلى موقف عالم الشمال المعارض للتجارة المقيدّة، اوضح:ب( -2يشير المستند رقم )   -3 

 ثلاثة أسباب تدفع بدول عالم الشمال إلى اعتماد نمط التجارة الحرّة.

 

  )علامة ونصف(
 

 طويلة سنوات بعد ولكن المختلفة، التنمية برامج في ديونها استغلال على قادرة   أنهّا ظنت حين الاستدانة، طريق في النامية الدول سارت

 حجر وقفت الديون هذه أنّ  بل الداخلية، أو الخارجية بديونها الوفاء على قادرة هي ولا التنمية حققت هي فلا الطرق، مفترق في نفسها وجدت

 وصندوق الدولي كالبنك الدولية المالية المؤسسات لضغوط واستجابة سدادها عن العجز وأمام الدول، لهذه الاقتصادية التنمية طريق في عثرة

 قد التي والتضحيات التنازلات من العديد وتقديم ديونها، جدولة إعادة متدنية، بفوائد جديدة قروض طلب إلى الناميةّ الدول لجأت الدولي، النقد

 .بسيادتها تمس

 من العديد وهناك مرات، سبع الماضيين العقدين خلال فقط العربية النامية للدول الخارجية الديون تضاعفت ديونها ازدياد استمرار ومع 

 قيمة في أثرّ الذي المالي التضخم العامة، الموازنات في العجز منها الاستدانة إلى النامية الدول دفعت التي والخارجية الداخلية الأسباب

  .ذلك وغير الفائدة قيمة وارتفاع الخام الأولية المواد أسعار انخفاض الحالي، العالمي الركود المحلي، الاقتصادي الركود الوطنية، العملات

 تم   طموحة مشروعات من السداد أمل على وذلك السابقة، المرحلة سمة هي الخارجي الاقتراض إلى اللجوء في الملحوظة المبالغة كانت لقد

 عملية اقترنت وقد المشروعات، من الكثير فشل إلى أدىّ وتخبطها، الاقتصادية السياسات وتغير التخطيط سوء لكن أجلها، من الاقتراض

 شعوبها معيشة مستوى من للرفع كثيرًا تقترض التي الحكومات وفساد الترََفي الاستهلاك في كبيرة بزيادة الأحيان من العديد في الاقتراض

 .وسكوته الشعب ولاء لشراء كرشوة مصطنع بشكل

 (بتصرّف)  www. investing .com- 10/ 10/ 2016                                                       (                        3) رقم المستند
 

 

 علامة()ربع  (.3طبيعة المستند رقم ) حدّد -1 خامساا:

 )علامة ونصف( :ما يلي(، اكمل 3)من خلال المستند رقم  -2 

 

 

 

   

 )ثلاث علامات( العبارات التاليةّ:كلّ من في المستندات الثلاثة، حدّد الدخيل )بكتابته على ورقة الإجابة(  من خلال سادساا
   

قيمة  2011الطبيعي للسكان، وتساوت عام دولتان من عالم الشمال تصنفان في نفس فئة معدل النمو  -1 

 الولايات المتحّدة الأميركية. -روسيا الاتحادية -الاستثمارات الأجنبية الوافدة إليهما: فرنسا

طلب قروض جديدة  -حلّان تعتمدهما دول عالم الجنوب لمعالجة أزمة مديونيتها: إعادة جدولة ديونها -2

 .زيادة الاستهلاك الترََفي -بفوائد متدنية

 أوكرانيا. -النروج -دولتان يتفوق فيهما معدل الوفيات على معدل المواليد: ألمانيا -3

صندوق  -مؤسستان ماليتان دوليتان تعتمد عليهما دول عالم الجنوب في تأمين القروض: شركة سوني -4

 البنك الدولي. -النقد الدولي

 مليار دولار: 70عن  2017عام ا مالاستثمارات الوافدة إليهتدنتّ قيمة دولتان من عالم الجنوب  -5

 المكسيك. -الصين -البرازيل

دولة من قارة آسيا وأخرى من قارة أفريقيا تتجانسان من حيث فئة النمو الطبيعي للسكان ونسبة السكان  -6

  تشاد. -موريتانيا -الذين يعانون من نقص التغذية: باكستان
   

إلّا أصبحت الديون أحد أهم المصادر المالية التي تعتمد عليها دول عالم الجنوب في تمويل أنشطتها المختلفة،  سابعاا:

  باهظة. يفلاكاقتصادها ت أعاقت عملية التنمية وكبدتأنهّا في كثير من الأحيان 

 

   

 « الأجور -الدعم -الأسواق -الجنسياتالشركات متعددّة  » ( والمصطلحات التالية3انطلاقاً من المستند رقم ) 

 حًا:ضّ المكتسبة، عالج المسألة أعلاه موومعلوماتك 

 

   

  من خلال تقديمها الديون لدول عالم الجنوب.إلى تحقيقها دول عالم الشمال ثة أهداف تسعى ثلا - 

  .دينةا صندوق النقد الدولي على الدول المَ ثلاثة شروط يفرضه - 

 )ست علامات( الديون للتنمية الاقتصادية في غالبية دول عالم الجنوب.تحقيق حال دون  ااداريًّ  اعائقً  - 
 


